

美英抹黑華人權 中方批完全徒勞

60餘國發言支持中國涉疆立場 少數國家反華表演失敗

香港文匯報訊 據新華社報道，中國外交部發言人耿爽昨日就美、英等國在涉疆問題上攻擊誣衊中方答記者問時說，攻擊抹黑中國不得人心，完全是徒勞的，少數西方國家的反華表演遭到可恥失敗。美、英等國的人權記錄並不光彩，奉勸他們盡早收起「維護人權」的假面具，真正為國際人權事業健康發展做些好事和實事。



白俄羅斯代表雷巴科夫(前排左二)代表54個國家作共同發言，並積極評價新疆反恐和去極端化舉措的成效。中新社



在新疆設立職業技能教育培訓中心極大扭轉了當地的安全形勢。圖為新疆和田縣教培中心跟班老師在閱覽室輔導學員學習。資料圖片

耿爽在例行記者會上說，10月29日，在第74屆聯合國大會第三委員會同聯合國消除種族歧視委員會舉行的互動對話會上，美國、英國等少數西方國家，就涉疆問題攻擊誣衊中方。當場有60多個國家踴躍發言，支持中方在涉疆問題上的立場，稱讚中國巨大人權進步和治疆政策，反對借人權問題干涉中國內政。少數西方國家的反華表演遭到可恥失敗。

新疆三年沒有暴恐

耿爽說，新疆維吾爾自治區依法採取的設立職業技能教育培訓中心等一系列預防和打擊恐怖主義和去極端化舉措，極大扭轉了新疆的安全形勢。三年來，新疆沒有發生暴恐

事件，社會穩定、民族團結、百姓安居樂業，各族群眾的獲得感、幸福感、安全感大幅提升，人民的生命權、健康權和發展權也都得到大幅度提升。

他續指，正如數十個國家在共同發言和單獨發言中指出，中國在新疆採取的舉措有效保障了各族人民基本人權，維護了當地安全穩定。

「我們敦促美英等不要顛倒黑白，站在事實的對立面上。」他說。

美英人權劣跡斑斑

耿爽介紹，今年3月，伊斯蘭合作組織外長理事會通過報告，讚賞中國為關懷穆斯林群眾所作努力。今年7月，50餘國常

駐日內瓦代表聯名致函聯合國人權理事會主席和人權高專，讚賞中國在反恐和去極端化工作中尊重和保障人權。這次60多個國家發言支持中方立場，發出壓倒性的正義聲音，同少數國家歪曲事實、無端指責中國形成鮮明對照。「這充分反映了人心向背，說明攻擊抹黑中國不得人心，完全是徒勞的。」

耿爽說，大家都知道，美、英等國的人權記錄並不光彩。他們根本沒有資格對其他國家指手畫腳，他們應該做的是好好反省一下自己。我們奉勸他們盡早收起「維護人權」的假面具，停止在人權問題上搞政治化和雙重標準，停止以人權為藉口干涉他國內政，要認清形勢，順應潮流，真

正為國際人權事業健康發展做些好事和實事。

聯合國大會第三委員會29日審議人權問題時，絕大多數國家表示堅決反對美國等國家借涉疆問題干涉中國內政，通過共同發言、單獨發言等形式，支持中方在新疆採取的反恐舉措。

54國反對將人權政治化

白俄羅斯代表54個國家作共同發言，讚賞中國堅持以人民為中心的發展思想，取得舉世矚目的成就，為國際人權事業作出重要貢獻；積極評價新疆反恐和去極端化舉措的成效，認為這些舉措扭轉了新疆安全形勢，有效保障了新疆各族人民基本人權；反對有

關國家將人權問題政治化、對別國進行點名指責和公開施壓，呼籲有關國家停止對中國進行無端指責。

巴基斯坦、俄羅斯等30多個國家也在會上發言，讚賞中國為促進和保護人權作出的努力及取得的巨大成就，支持中方在新疆採取的反恐舉措，反對有關國家借人權問題挑起對抗、干涉別國內政的做法。

針對美國、英國等個別國家就涉疆問題發表的不實之詞，中國常駐聯合國代表張軍予以嚴厲駁斥。

張軍表示，美國、英國等國在涉疆等問題上無理指責中方，粗暴干涉中國內政，蓄意在聯合國挑起對抗，中方對此堅決反對、絕不接受。

特稿 美花招難掩華成就 中國院士入宇航名人堂

在2019年國際宇航大會上，86歲的成發軔院士獲得了本年度國際宇航聯合會(IAF)「名人堂」(Hall of Fame)獎項。該獎項旨在表彰對推動空間科學技術有傑出貢獻的科學家。這是繼「兩彈一星」功勳獎章獲得者王希季院士後，中國空間技術研究院專家第二次獲得IAF「名人堂」獎項。

「中國人造衛星之父」

成發軔院士是中國神舟飛船首任總設計師、第一顆人造地球衛星「東方紅一號」的主要技術負責人之一，國際宇航科學院院士、中國工程院院士。作為中國知名空間技術專家和衛星工程技術學科帶頭人，他多年來為中國空間技術發展作出了重要貢獻，也為國際宇航界與

中國在航天領域合作打下了基礎。

據央視新聞此前報道，中方代表團集體缺席10月21日開幕的本年度國際宇航大會，原因就是美方沒有及時發放簽證。在第70屆國際宇航大會開幕當天的第一場全會活動上，「中國(航天局)去哪兒了?」的提問被現場觀眾投票置頂。

中國外交部發言人華春瑩23日在例行記者會上證實了此事。華春瑩表示，今年7月，中方在會議召開前3個月就向美方提交了參加國際宇航大會的初步人員名單，中國國家航天局代表團於10月12日前往美國駐華使館面簽，但直到會議開始那一天，中方代表團團長仍然沒有獲得美國簽證，這導致中方代表團無法如期赴美參加今年宇航大會的開幕

式、局長論壇等重要活動。

延簽證阻出場有先例

值得注意的是，2017年成發軔院士在接受採訪時曾稱：當年我們「921」(工程)開始的時候，我、袁家軍到美國去是不給簽證的，袁家軍是國際宇航聯合會的副主席，在美國開會的時候，他要去參加會議，等會開完了，才給他簽簽證。

針對「中方代表團集體缺席國際宇航大會」一事，23日晚的《主播說聯播》中，央視主播海霞表示，要說美國創新能力強，有一點我是挺佩服的。他們創造了不少「專利」，比如長臂管轄，比如簽證「武器化」等等。「有人已提議一些國際機構該從美國搬走，有的國



成發軔 資料圖片

際會議也可以不到美國開。那麼該去哪呢?有網友說可以來中國。我覺得有道理。我們不僅歡迎外商來投資，也歡迎國際機構。來吧，我們不搞什麼長臂管轄，只會敞開歡迎的雙臂。」

《科技日報》

外資流入華增美減 開放程度一目了然

香港文匯報訊 據新華社報道，針對經合組織發佈數據，外交部發言人耿爽昨日表示，誰在日益開放，誰在日趨保守，是一目了然的。中國改革的步伐只會越來越快，開放的大門只會越來越大。

在當日例行記者會上，有記者問：我們注意到，近日，經濟與合作發展組織發佈數據顯示，2019年上半年全球外國直接投資較2018年下半年下降了20%。其中，流入美國的外國直接投資下降超過25%，但流入中國的外國直接投資卻增加了5%。你對此有何評論?

耿爽說，經合組織發佈的這組數據能反映一些實際問題。數據顯示，2019年上半年全球外國直接投資環比下降。這再次說明，當前全球投資環境有所惡化。其中保護主義、單邊主義是最大的制約因素。

他說，今年上半年，流入美國的外國直接投資大幅下降，流入中國的卻不降反升。這再次說明，是誰在日益開放，是誰在日趨保守。這是一目了然的。

美商踴躍參展進博會

耿爽說，再過幾天，第二屆中國國際進口博覽會將在上海舉行。截至目前，共有63個國家將來華參加國家展，來自150多個國家和地區的3,000多家企業將參加企業展。特別值得一提的是，參展的美國企業數量達到192家，比去年增長18%，美方參展面積達4.75萬平方米，居各參展國首位。

耿爽說，這再次說明，包括美國企業在內的各國企業均看好中國經濟前景，看好中國市場潛力，願意繼續投資中國，願意繼續與中方深化合作。

「我想我們應該去問一問那些參展的美國企業，他們願不願意撤出中國，答不答應所謂的中美『脫鉤』。」耿爽說。

內地前三季新增減稅降費逾萬七億

五方面體現前三季政策效應

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道) 國家稅務總局昨日公佈前三季度減稅降費「成績單」，今年前三季度新增減稅降費17,834億元(人民幣，下同)，其中新增減稅15,109億元，新增社保費降費2,725億元。國家稅務總局減稅辦常務副主任、收入規劃核算司司長蔡自力介紹，包括民營企業和個體經濟在內的民營經濟納稅人新增減稅9,644億元，佔新增減稅總額的64%，受益最大。各行業稅負水平實現不同程度下降，製造業新增減稅4,738億元，佔新增減稅總額的31.36%，行業稅負同比下降1.08個百分點。

蔡自力稱，減稅降費落地生根，對穩定經濟發展、激發創新創業活力等方面的作用日益顯現。減稅降費政策發揮逆周期調節作用，更直接更有效地惠及廣大納稅人、繳費人，穩定了經濟發展預期，同時，激發市場主體活力，助力社會就業穩定。

民衆收入增 消費能力升

此外，民營經濟受惠減稅降費，對於居

民個人，蔡自力引述數據稱，前三季度，個人所得稅改革新增減稅4,426億元，累計人均減稅1,764元。個人所得稅的減少，直接增加了居民收入，提升了居民消費能力。前三季度，反映居民消費活力的生活服務業銷售收入增長16.2%，互聯網批發和零售銷售收入同比增長16.8%，分別高於三產銷售增速4.7和5.3個百分點。

從行業看，國家稅務總局表示，前三季度，各行業門類稅負水平，同比均實現不同程度的下降。製造業新增減稅1,179億元，佔新增減稅總額的31.36%，行業稅負同比下降1.08個百分點；批發零售業新增減稅3,258億元，佔新增減稅總額的21.56%，行業稅負同比下降3.27個百分點。又如，建築業、交通運輸、倉儲和郵政業共新增減稅1,179億元，佔新增減稅總額的7.8%，這兩個行業稅負同比分別下降0.63和0.35個百分點。

前三季度，出口企業累計享受減稅2,742億元，同時受出口退稅率兩次提高的利好，出口企業增加出口退(免)稅409億元，緩解出口企業經營壓力。

一、穩定經濟發展預期

92.2%的納稅人認為減稅降費對企業生產經營活動產生了積極影響，提振了市場主體信心。

二、激發科技創新活力

45%的製造業納稅人將減稅降費紅利用於增加研發投入。稅務部門監測的10萬戶重點稅源企業前三季度研發費用同比增長19.3%，增幅較2018年全年提高3.4個百分點。

三、助力社會就業穩定

全國新增市場主體(含個體工商戶)辦理過涉稅事項的有776.7萬戶，月均新增86.3萬戶。

四、民營經濟深享紅利

包括民營企業和個體經濟在內的民營經濟納稅人新增減稅9,644億元，佔新增減稅總額的64%。同時，全國民營經濟銷售收入同比增長9.7%，快於整體增幅1.6個百分點。

五、拉動社會消費增長

個人所得稅改革累計人均減稅1,764元，反映消費活力的生活服務業銷售收入增長16.2%，互聯網批發和零售銷售收入同比增長16.8%，分別高於三產銷售增速4.7和5.3個百分點。

資料來源：國家稅務局網站